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その他　　 　　　　　　　　　　　　　　　　０校

（内訳）

大学・短大　　　　　　　　　　　　　　　８９名

専門学校等 　　　　　　　　　　　　　　２８名

高等専門学校　　　　　　　　　　　　　　０名

高等学校　　　　　　　　　　　　　１，１４７名

１０校【 対 象 校 】

◆アンケート対象

【 提 出 者 】 １，２６４名

その他　　 　　　　　　　　　　　　　　　　０名

（内訳）

大学・短大　　　　　　　　　　　　　　　　２校

専門学校等 　　　　　　　　　　　　　　　１校

高等専門学校　　　　　　　　　　　　　　０校

高等学校　　　　　　　　　　　　　　　　　７校
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39.4% から、セミナー後は 79.4% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
172件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 7件 

3件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

469件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 23件 

○セミナー後

68件 　 １．とても良い

27件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 19件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

132件 

33件 
　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

6件 

60件 

○セミナー前

250件 
382件 
89件 
18件 
4件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

21.3%

8.4%

58.1%

31.0%

16.4%

47.3%

3.3%

11.0%

0.9%

2.2%

0.0%

0.0%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

13.5%

16.3%

42.6%

4.3%

23.4%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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345件 

239件 

２．講義について

4件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

134件 

370件 

242件 

10件 

回答

165件 

無回答

分かりにくい

16件 

16件 

無回答

38件 

○動画の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢

少し分かりにくい 35件 

とても分かりやすい

分かりやすい

選択肢

普通

17%

46%

30%

4%

1% 2% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

20%

43%

30%

5%

2% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

16件 

9件 

10件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

103件 

無回答

遺族年金

特になし 677件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

7件 

18件 

27件 

14件 

保険料負担と給付

11件 

27件 

その他

無回答

○私たちの代でもらえる年金額　　　○私的年金
○２０歳になった時の手続き　　　　　○保険制度がなくなることは？
○フリーターはどうなるの？　　　　　○得するのか

52件 

28件 

84%

13%

3%

１．特になし

２．あり

無回答

14.1%

5.7%

14.6%

27.1%

9.4%

3.6%

5.2%

4.7%

7.3%

8.3%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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18件 

無回答 31件 

理解できなかった 理解できなかった 24件 

無回答 35件 

748件 理解できた

○３種類の給付制度

31件 

763件 

13件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

758件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 759件 

理解できなかった 15件 

無回答 33件 

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

回答

○保険料の納付は国民の義務

94%

2%

4%
１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

94%

2%

4% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答

94%

2%

4%
１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

93%

3%
4% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 6件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 725件 

必要ない 54件 

無回答

将来の年金が不安 37件 

28件 

その他 8件 

○必要であるが、あり方に関して検討の
余地がある
○自分のため
○必要であるとは思うけれど、自分がも
らえるのかは不安

○年取ったら死ねばいい
○そんなに長く生きません
○国からもらえばいい
○親が公的年金制度に入って後悔して
いるので信用が無いです

国の制度なので安心 75件 

その他 5件 

選択肢 回答

貯金で十分 10件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 525件 

万が一のため 450件 

世代と世代の支え合い 130件 

国民の義務 165件 

民間の生命保険 1件 

90%

7%
3%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.4%
5.6%

12.2%
9.6%

33.3%
38.9%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

12.9%
1.6%

9.7%
59.7%

0.0%
16.1%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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【要望・質問】

○納付額の仕組みがよく理解できなかったのでもう一度ききたい。

○現在起こっている年金に関する問題や、将来何倍になってかえってくるかなども資料に書いて欲しかったです。

○私的年金との兼ね合いがどうなるのか詳しく聞きたかった。

【否定的な意見】

○お金の価値は変わらないと言っていたが、はらった分だけ「ちゃんと」返ってくるかと聞かれれば、私は返ってこないと

思っている。理由は私のおばあちゃんの年金が最初もらっていた金額と今の金額をくらべたら少なくなっているから。

○今後の少子高齢化の中で若い世代の負担額がきつくならないのか不安。

○年金が受け取れないことはないと言っていたが、それでも今より明るい老後は期待できないのかと思った。

○自分で積み立てた方が良いのではないかと感じた。

○年金について将来わかっている事が少なすぎるので、もしもの時も考え、貯金でまかなっていこうと思った。

【講義を受けて良かった】

○学生特例納付制度について知れてよかった。

○セミナーを受けて年金に対する考え方が変わり、いい経験になった。

○年金にいい印象がなかったけど、このセミナーを聞いて年金の大切さを知ることができました。

○年金保険で払った金額の、少なくとも１．５倍は返ってくるであろうというお話に驚きました。公的年金は破たんしないと

いうお言葉も非常に力強く安心できました。

○年金を納めることに対してマイナスのイメージしかありませんでした。でも、制度が崩壊する可能性が極めて低く、貯金

するときとはちがって、物価にあわせて支給されていくことなど、プラスの面も大きいと知り、うれしかったです。

○義務だから払うのではなく、他の世代、自分のもしものための年金だと、改めて考えることができた。

○年金には老齢年金以外にも障害年金や遺族年金があることを知りませんでした。

○年金というと老後の為だけと思っていましたが、万一のときにも利用できるのを知れてよかったです。

○年金には老齢年金以外にも障害年金や遺族年金があることを知りませんでした。
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○年金というと老後の為だけと思っていましたが、万一のときにも利用できるのを知れてよかったです。

○とても分かりやすかった。少子高齢化に立ち向かう勇気をもつ。

○年金を身近なものだと感じました。

○社会で年金のことを習っていたので、自分の知っていることとつながり、すごくよく分かった。

○しっかり僕たちが年金をもらう年齢になっても年金を払ってほしい。年金制度廃止など断固反対。

○年金の話はたまに家族ともしますが、こんなにじっくり聞いたのは初めてだったので聞けてよかったです。


